


Simultaneously Published from Visakhapatnam, Kakinada, Circulated by Srikulam, Vizianagaram, Eluru, Vijayawada, Guntur, Prakasam, Nellore, Chittur, YSR Kadapa, Kurnool, Anantapur

పంచాయతీరాజ్-గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖపై సీఎం చంద్రబాబు సమీక్ష...

హాజరైన డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్



- సచివాలయంలో సమీక్ష సమావేశం
- పంచాయతీలకు స్వాతంత్ర్య, గణతంత్ర దినోత్సవ వ్యయం పెంపు
- గ్రామీణ పాలశుద్ధ్య నిర్వహణకు ప్రత్యేక యాప్
- ఈ నెల 23న గ్రామ సభలు నిర్వహిస్తున్నట్లు సీఎంకు వివరించిన పవన్

పెన్ పవర్ డెప్యూటీ సీఎం చంద్రబాబు నేడు పంచాయతీరాజ్-గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖపై సమీక్ష నిర్వహించారు. అమరావతిలోని రాష్ట్ర సచివాలయంలో నిర్వహించిన ఈ సమీక్ష సమావేశానికి డిప్యూటీ సీఎం, పంచాయతీరాజ్-గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ **వివరాలు 2లో..**

పవీ సీఎం చంద్రబాబుతో ప్రపంచ బ్యాంకు, ఏడీబీ ప్రతినిధుల భేటీ


- అమరావతికి నిధులు అందించే విషయంపై చర్చ
- దశల వారీగా నిధుల విడుదలకు ప్రతిపాదనలు
- మూడు రోజుల పాటు అమరావతిలో పర్యటించనున్న బ్యాంకుల ప్రతినిధులు

పెన్ పవర్ డెప్యూటీ సీఎం చంద్రబాబు నేడు పవీ రాజధాని అమరావతి విచ్చేశారు. రాష్ట్ర సచివాలయంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబును కలిశారు. రాష్ట్ర రాజధాని అమరావతి నిర్మాణానికి నిధులు అందించే విషయంపై ఈ సమావేశంలో చర్చించారు. ప్రాథమికంగా అమరావతిలో చేపట్టాల్సిన పనులపై చంద్రబాబు వారికి వివరించారు. రాజధానిలో ప్రభుత్వ ప్రాధాన్యత ప్రాజెక్టులను, తమ విధాన నిర్ణయాలను బ్యాంకుల ప్రతినిధుల ఎదుట ప్రస్తావించారు. దశల వారీగా నిధుల విడుదలపై చంద్రబాబుతో ప్రపంచ బ్యాంకు, ఏడీబీ ప్రతినిధులు చర్చలు జరిపారు. అమరావతి ప్రాజెక్టులో పనుల పురోగతి, క్షేత్రస్థాయి పర్యటనలు, భూసమీకరణ, వౌలిక సదుపాయాలు, పెట్టుబడులపై ఈ సమావేశంలో చర్చించారు. అమరావతి నిర్మాణానికి సుమారు రూ.15 వేల కోట్లు అందిస్తామని ఇటీవల బడ్జెట్ సందర్భంగా కేంద్రం హామీ ఇచ్చింది. ఈ నేపథ్యంలో, రాష్ట్రానికి రుణం ఇచ్చే విషయంపై ప్రపంచ బ్యాంకు, ఏడీబీ సుసంపన్న వ్యక్తం చేసినట్లు తెలుస్తోంది. కాగా, ప్రపంచ బ్యాంకు, ఏడీబీ ప్రతినిధులు మూడు రోజుల పాటు అమరావతిలో పర్యటించనున్నారు. ఈ నెల 27 వరకు ఏడీబీని వివిధ ప్రాంతాల్లో పర్యటించనున్నారు.



ఆర్థిక చట్టంతో తగ్గనున్న తల్లిదండ్రుల ప్రారంభం

నాగేశ్వర రావు (నగేష్ బాబ్లా, సీనియర్ జర్నలిస్టు)



తల్లికి వందనం
 పాపాలకు వచ్చే ప్రతి విద్యార్థికి వందనం 15000 రూపాయలు

పెన్ పవర్ డెప్యూటీ సీఎం చంద్రబాబు నేడు తల్లిదండ్రుల ప్రారంభంపై ఆర్థిక చట్టంతో ముడిపడిన హామీలపై మాత్రం రెండున్నర నెలలుగా మదనపడుతూనే ఉన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో గత మేలో జరిగిన సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ఎన్డీఎ కూటమి తరఫున ఇచ్చిన హామీల్లో తల్లికి వందనం ప్రధాన హామీగా ఉంది. అమ్మడి స్థానంలో బడికి వెళ్లే ప్రతి విద్యార్థికి ఏటా రూ.15వేల వాపున చెల్లిస్తామని డీడీపీ మిత్రవర్గాల తరఫున హామీ ఇచ్చారు. ఏడీబీ 2019లో **వివరాలు 11లో..**

ఆత్మహత్య అని ఎలా చెప్పారు?..

కోర్ట్ కతా వైద్యురాలి హత్యాచారంపై సుప్రీంకోర్టు

- ఆసుపత్రి సిబ్బంది, పోలీసుల తీరుపై మండిపడ్డ కోర్టు
- ఎఫ్ఐఆర్ నమోదులో అంత జాప్యం ఎందుకు జరిగిందని ప్రశ్న
- బాధితురాలి పేరు, ఫోటో ప్రచురించడంపై మీడియా సంస్థలపై ఆగ్రహం

పెన్ పవర్ డెప్యూటీ సీఎం చంద్రబాబు నేడు ఆసుపత్రి వైద్యురాలి హత్యాచారం ఘటనలో ఆసుపత్రి సిబ్బందితో పాటు పోలీసులు, బెంగాల్ ప్రభుత్వంపై సుప్రీంకోర్టు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. మృతదేహం పడి ఉన్న తీరును చూశాక అది ఆత్మహత్యని **వివరాలు 2లో..**

ఎమ్మెల్యే కొండబాబుకు ద్వారంపూడి బహిరంగలేఖ

తనపై నిరాధార ఆరోపణలు చేస్తున్నారన్న ద్వారంపూడి రాజకీయ కక్షలు ప్రేరేపించే విధంగా వ్యవహరిస్తున్నారని విమర్శ తాను బియ్యం వ్యాపారం చేయడం లేదని వ్యాఖ్య

పెన్ పవర్ డెప్యూటీ సీఎం చంద్రబాబు నేడు ద్వారంపూడి చంద్రశేఖర్ రెడ్డి లేఖ రాశారు. ఈ లేఖలో ఆయన కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. కక్ష సాధింపుల్లో భాగంగానే తనపై నిరాధార ఆరోపణలు చేస్తున్నారని ఆన్నారు. కాకినాడలో రాజకీయ కక్షలు ప్రేరేపించే విధంగా వ్యవహరిస్తున్నారని చెప్పారు. అధికారం ఉందనే అహంకారంతో వ్యవహరించడం సరికాదని అన్నారు. తనపై **వివరాలు 2లో..**

అక్రమ కేసులు, అరెస్టులు తప్ప జగన్ చేసిందేమీ లేదు

- ఐదేళ్ల పాలనలో జగన్ చేసిందేమీ లేదన్న కొల్లు రవీంద్ర
- మత్స్యకారుల జీవితాలను ప్రమాదంలోకి నెట్టేసేలా జీవో 217 తీసుకొచ్చారని మండిపాటు
- మత్స్యకార సాన్నిధ్యం బలోపేతానికి చర్యలు తీసుకుంటామని హామీ

పెన్ పవర్ డెప్యూటీ సీఎం చంద్రబాబు నేడు మత్స్యకారుల జీవితాలను ప్రమాదంలోకి నెట్టేసేలా జీవో 217 తీసుకొచ్చారని... మత్స్యకారులకు **వివరాలు 2లో..**

అనంతపురంలో అగ్రిగోల్డ్ చెట్లు మాయం...



బ్యారో రిపోర్ట్ పెన్ పవర్, అనంతపురం, ఆగస్టు 20: పందలు వేలు కాదు, ఏకంగా కోట్ల ఖరీదు చేసే విలువైన వృక్ష సంపదకు రెక్కలు వచ్చాయి. దాదాపు పదేళ్లుగా అలసపాలన లేకపోవడంతో కొందరు అక్రమార్కులు కన్ను కుట్టింది. గుట్టు చప్పుడు కాకుండా పందల ఏకరాల్లో చెట్లను మాయం చేసేశారు. అసలు ఎక్కడ ఎంత సంపద ఉందో కూడా తెలియకుండా రికార్డులు తారుమారు చేసేశారనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. అగ్రిగోల్డ్ భూముల అక్రమ రిజిస్ట్రేషన్, సీబీడి స్వాధీనంలో ఉన్న ఫ్యాక్టరీలో యంత్రపరికరాల చోరీ **వివరాలు 2లో..**

4 రోజుల పాటు 12 ఈవీఎంలలో మాక్ పోలింగ్...




స్టాఫ్ రిపోర్ట్ పెన్ పవర్, ఆగస్టు 20: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఎన్నికల ఫలితాలు వచ్చే కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పాటు రెండు నెలలు దాటినా ఇంకా రిజల్ట్ పై వైసీపీ అనుమానాలు వ్యక్తం చేస్తూనే ఉంది. ఆ పార్టీ నేతలు ఇలాంటి స్టోరీలను పేర్ చేస్తుంటే... ఆ పార్టీని సపోర్ట్ చేసే మీడియాలో ఇలాంటి కథనాలు వస్తూనే **వివరాలు 2లో..**

రహస్య ప్రాంతంలో కొనసాగుతున్న వాసుదేవరెడ్డి విచారణ...



స్టాఫ్ రిపోర్ట్ పెన్ పవర్ విజయవాడ, ఆగస్టు 20: కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు తరువాత ఇటీవల ఏపీలో అరెస్టుల వర్షం మొదలైంది. జోగి రమేష్ కుమారుడు జోగి రాజీవ్ ను పోలీసులు ఇటీవల అరెస్ట్ చేశారు. తాజాగా ఏపీ బేవరీజెస్ కార్పొరేషన్ మాజీ ఎండీ వాసుదేవరెడ్డిని అదుపులోకి తీసుకున్నారు. ఏపీ సీబీడి అధికారులు వాసుదేవరెడ్డిని అరెస్ట్ చేశారని నమాచారం. ఏపీలో మద్యం కుంభకోణంలో వాసుదేవరెడ్డి కీలక పాత్ర పోషించారని ఆరోపణలున్నాయి. ప్రస్తుతం ఓ అజ్ఞాత ప్రాంతంలో ఏపీ బేవరీజెస్ కార్పొరేషన్ మాజీ ఎండీని **వివరాలు 2లో..**

పార్టీ మాత్ పీస్ గా భారతి...?



స్టాఫ్ రిపోర్ట్ పెన్ పవర్ కడప, ఆగస్టు 20: ఏపీ రాజకీయాల్లో రెండురోజులుగా ఓ వార్త తెగ హంగామా చేస్తోంది. అది వైసీపీ పార్టీ గురించే. ఇంతకీ దాని సారాంశం ఏంటంటే... పార్టీ వ్యూహ భారతి చేతుల్లోకి వెళ్లేలోందనేది అసలు వార్త. దీనిపై వైసీపీ నేతలు, కార్యకర్తలు రకరకాలుగా చర్చించుకోవడం మొదలైంది. ఇది కలా.. నిజమే అన్న చర్చ లేకపోలేదు. అధికారం పోయిన తర్వాత గడిచి రెండునెలల్లో బదులార్చు బెంగుళూరు వెళ్లారు వైసీపీ అధినేత జగన్. ఎందుకు వెళ్లారన్నది పక్కబెడితే... మీడియా **వివరాలు 2లో..**

సంపాదకీయం

సవాల విసురుతున్న మంకీ పాక్స్

ప్రపంచానికి మంకీపాక్స్ కొత్త సవాల విసురుతోంది. అఫ్రికా దేశాల్లో హఠాత్తుగా కేసులు పెరిగిపోవడం, మిగిలిన దేశాలకు కూడా ఇది చాపకింద నీరులా వేగంగా వ్యాప్తిపొందటంతో ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ హెల్త్ ఎమర్జెన్సీ ప్రకటించింది. దబ్బ్యాహెచ్ఓ ఈ తరహా హెల్త్ ఎమర్జెన్సీ ప్రకటించడం రెండేళ్లలో ఇది రెండోసారి. 2022లో కూడా మంకీ పాక్స్ ను హెల్త్ ఎమర్జెన్సీగా దబ్బ్యాహెచ్ఓ ప్రకటించింది. ఎం-పాక్స్ గా పిలిచే మంకీ పాక్స్ వైరస్ ఇతర దేశాలకు కూడా వ్యాపించడంతో అటు అఫ్రికా దేశాలతో పాటు ఇటు ప్రపంచ దేశాలు గజగజ పణికిపోతున్నాయి.కరోనా తర్వాత అంతటి రేంజ్ లో భయానకంగా ఈ వ్యాధి మారింది. మంకీపాక్స్ వైరస్ ప్రపంచ దేశాలకు విస్తరిస్తోందని ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. తాజాగా అఫ్రికన్ యూనియన్ హెల్త్ ఎజెన్సీ తెలిపిన లెక్కల ప్రకారం జనవరి నుంచి అఫ్రికాలో ఎంపాక్స్ కేసులు 18,737కు చేరినట్లు, వ్యుతుల సంఖ్య 541కు చేరినట్లు తెలుస్తోంది. తొలుత అఫ్రికాకే పరిమితమైన ఈ ప్రాణాంతక వైరస్ క్రమంగా ప్రపంచమంతా వేగంగా వ్యాపిస్తోందని, అప్రమత్తంగా లేకుంటే ప్రాణానికి ముప్పు వాటిల్లే ప్రమాదం ఉందని చికిట్సా హెచ్చరికలు జారీ చేసింది. గతంలో కూడా మంకీపాక్స్ వైరస్ వెలుగు చూసినప్పటికీ ఈసారి మరింత ప్రమాదకరంగా మారే ప్రమాదం పొంచి ఉందని ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ హెచ్చరిస్తోంది. అఫ్రికా దేశాలతో పాటు మన పక్క దేశం పాకిస్తాన్ లోనూ ఎంపాక్స్ కేసులు గుర్తించినట్లు చికిట్సా ప్రకటించడంతో టెన్షన్ మరింత ఎక్కువైంది.మంకీ పాక్స్ వ్యాధి అఫ్రికా దేశాల్లో దశాబ్దాలుగా ఉంది. మరీ ముఖ్యంగా కాంగో దేశంలో ఈ వ్యాధి తీవ్రత చాలా ఎక్కువగా ఉంది. 1970లో తొలిసారి ఈ వ్యాధి ఆ దేశంలో వెలుగుచూసింది. కాంగోకు చెందిన 9 నెలల బాలుడికి మంకీ పాక్స్ సోకినట్లు నిర్ధారణ అయ్యింది. ఇది ప్రపంచంలో ఓ మనిషికి సోకిన తొలి మంకీ పాక్స్ వైరస్ కేసు. వాస్తవానికి పరిశోధనల కోసం తీసుకొచ్చిన కోతుల్లో మొట్టమొదటిసారి ఈ వ్యాధిని 1958లో డెన్మార్క్ లో గుర్తించారు. అందుకే దీనికి మంకీ పాక్స్ అని పేరు పెట్టారు. మంకీపాక్స్ కేసు 2022లో మన దేశంలో కేరళలో కూడా ఒకటి నమోదైంది. జంతువుల నుంచి మనిషికి.. మనిషి నుంచి మనిషి ఈ వైరస్ వ్యాపిస్తుంది. కోతులు, ఉడతలు, ఎలుకలు కొరకడం, గోళ్లతో గీకడం, వాటికి దగ్గరగా ఉండటం, లేదా సరిగ్గా ఉడకకుండా వాటిని తినడం ద్వారా ఈ వైరస్ వాటి నుంచి మనుషులకు వ్యాపిస్తుంది. అఫ్రికా దేశాల్లో తొలిసారి వేటగాళ్లు ఎక్కువగా ఈ వైరస్ బారినపడినట్లు గణాంకాలు తేలుతల్లెం చేస్తున్నాయి.దశాబ్దాలుగా మంకీ పాక్స్ వస్తూ పోతూ కాంగో సహా అఫ్రికా దేశాల్లో జనానికి ప్రత్యక్ష సరకం చూపుతోంది. పాత వ్యాధి కొత్త రూపు సంతరించుకొని ఇప్పుడు యావత్ ప్రపంచ దేశాలను భయపెడుతోంది. గతేడాది జనవరి నుంచి ఇప్పటి వరకు కాంగోలో 27వేలకు పైగా కేసులు నమోదయ్యాయి. 1100 మరణాలు సంభవించాయి. మంకీపాక్స్ అనే వైరస్ నుంచి ఈ వ్యాధి ప్రబలుతోంది. ఈ కేసులు పెరుగుతుండటంతో ఇది కూడా కోవిడ్ తరహాలో ప్రాణాంతకంగా మారే అవకాశముందని ఆందోళనలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.ప్రస్తుతం మనిషి నుంచి మనిషికి ఈ ఎం పాక్స్ వైరస్ అత్యంత వేగంగా విస్తరించడం యావత్ ప్రపంచ దేశాలను ఆందోళనకు గురిచేస్తోంది. గర్భిణి మహిళ ఈ వైరస్ బారినపడితే.. గర్భాశయంలోని శిశువుకు కూడా ఈ వైరస్ వ్యాపించే అవకాశముంది. సెక్స్ కారణంగా ఇది ఒకరి నుంచి మరొకరికి వ్యాపిస్తుందని ఇప్పటి వరకు నిర్ధారణ కాలేదు. అయితే వైరస్ బారినపడి చచ్చు పగుళ్లు ఉండిన వ్యక్తితో మరో వ్యక్తి చర్మం రాపిడి జరిగితే వైరస్ వ్యాపించే అవకాశముందని వైద్య నిపుణులు చెబుతున్నారు.జ్వరం, తలనొప్పి, కండరాల నొప్పి, అలసట, వాపుతో పాటు చీమ నిండిన పొక్కులు ఎంపాక్స్ వైరస్ సోకిన వ్యక్తుల్లో సాధారణ లక్షణాలుగా కనిపిస్తాయి. ఈ పొక్కులు ముఖంపై మొదల్లో క్రమంగా శరీరమంతా విస్తరిస్తున్నాయి. సాధారణంగా ఈ పరిస్థితి రెండు నుంచి నాలుగు వారాలు ఉంటోంది. ఏ చికిత్స తీసుకోకున్నా అది తగ్గిపోతుంది కానీ.. ఆ తర్వాత దాని వల్ల రకరకాల అనారోగ్య సమస్యలు తలెత్తుతాయి. కొన్ని సందర్భాల్లో అది ఏకంగా మరణానికి దారితీస్తుండటం ఆందోళన కలిగించే అంశం. మరీ ముఖ్యంగా రోగనిరోధకశక్తి తక్కువ ఉండేవాళ్లు, అప్పటికే కొన్ని దీర్ఘకాలిక వ్యాధులతో బాధపడుతున్న వారు ఈ వైరస్ బారిన పడితే ఇక కోలుకోవడం కష్టంగా మారుతుంది.కొన్నిళ్లుగా అఫ్రికా దేశాలకు మాత్రమే పరిమితమైన ఈ వ్యాధి.. ఇప్పుడు ఇతర దేశాలకు కూడా వ్యాపిస్తూ ప్రపంచ దేశాలను హడలెత్తిస్తోంది. ప్రస్తుతం ఈ వ్యాధి ప్రభావం 116 దేశాలపై ఉందని ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ తెలిపింది. ఈ ఏడాది ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఇప్పటికే 15,600 మంకీ పాక్స్ కేసులు నమోదయ్యగా 537 మంది మృతి చెందారు. ఇప్పటి వరకు తూర్పు, పశ్చిమ, మధ్య అఫ్రికా దేశాల్లో ఉన్న ఎం-పాక్స్ ఇప్పుడు అమెరికా, యూరోప్ కు కూడా వ్యాపించింది. స్వీడన్, పాకిస్తాన్ దేశాల్లోనూ తొలి పాజిటివ్ కేసులు నమోదయ్యాయి. అయితే భారత్ లో ప్రస్తుతం ఈ కేసులు ఏవీ నమోదుకాలేదు.ప్రస్తుతం ఈ వ్యాధికి ఎటువంటి చికిత్స లేదు. లక్షణాలను బట్టి చికిత్స అందించడం ప్రస్తుతానికి ఉన్న మార్గం. స్కాల్ పాక్స్ కోసం రూపొందించిన మూడు వ్యాక్సిన్స్ మంకీపాక్స్ నివారణకు కూడా కూడా ఆమోదించారు. అయితే వీటికి ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ ఇంకా ధృవీకరించలేదు. ఇప్పుడు ఎం-పాక్స్ ను హెల్త్ ఎమర్జెన్సీగా ప్రకటించడంతో దీనిపై పరిశోధనకు, వైద్య సాధనాల అందుబాటు పెంచేందుకు నిధుల వెనుటబాటు పెరుగుతుందని శాస్త్రవేత్తలు భావిస్తున్నారు. ఎం పాక్స్ కేసులతో ప్రపంచ దేశాలు అలెర్ట్ అయ్యాయి. ఇతర దేశాల నుంచి తమ దేశానికి ఈ వైరస్ సోకకుండా పటిష్ట చర్యలు తీసుకుంటున్నాయి. మంకీ పాక్స్ కేసులతో అప్రమత్తమైన చైనా.. తమ దేశానికి వచ్చేవారికి స్ట్రీనింగ్ టెస్టులు చేస్తోంది.ప్రపంచ వ్యాప్తంగా మంకీ పాక్స్ వైరస్ కేసులు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో ఇటు భారత ప్రభుత్వం అప్రమత్తమైంది. కరోనా మహమ్మారిని ఎదుర్కొన్న తరహాలోనే మంకీ పాక్స్ వైరస్ ను ఎదుర్కొనేందుకు అన్ని రకాల ఏర్పాట్లు చేయాలని ప్రధాని మోదీ అధికారులను ఆదేశించారు. మంకీపాక్స్ ను ఎదుర్కొనే విషయంలో సన్నద్ధతపై ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ నేతృత్వంలో హై లెవల్ రివ్యూ నిర్వహించారు. రాష్ట్రాల్లో టెస్టింగ్ ల్యాబ్ లు ఏర్పాటు చేయాలని ప్రధాని మోదీ అధికారులను ఆదేశించారు. వ్యాధిని త్వరగా గుర్తించేలా చర్యలు చేపట్టాలను అందుకు అవసరమైన అన్ని ఏర్పాట్లు చేయాలని అధికారులకు సూచించారు.

నాగేశ్వర రావు (నగవ్ బాద్రి), సీనియర్ జర్నలిస్టు

అనంతపురంలో అగ్రికోల్డ్ చెట్లు మాయం...

- మొదటి పేజీ తరువాయి
విషయం మరువక ముందే కోట్ల రుపాయల విలువైన వృక్షాలు మాయమైన వ్యవహారం వెలుగు చూసింది. 2015లో అగ్రికోల్డ్ అక్రమాలపై ఏలూరులో కేసులు నమోదయ్యాయి. ఆ తర్వాత రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలతో పాటు కర్ణాటక, ఒడిశా, అండమాన్ వంటి రాష్ట్రాల్లో కూడా ఈ వ్యవహారం పాకినట్లు గుర్తించారు.దాదాపు రెండు మూడేళ్ల పాటు సాగిన ప్రాథమిక దర్యాప్తులో వేల ఎకరాల భూముల్ని సీబీఓ అరెస్ట్ చేసింది. ఆ తర్వాత ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ కూడా వీటిని జప్తు చేసింది. సీబీఓ, ఈడీలలో ఎవరికి అగ్రికోల్డ్ ఆస్తులపై హక్కు ఉంటుందనే వివాదం ఇంకా కొలిక్కి రాలేదు. ఆ కేసులు అలా నడుస్తూనే ఉన్నాయి. మరోవైపు అగ్రికోల్డ్ ఆస్తుల్ని అందినకాడికి దోచుకునే ప్రయత్నాలు మాత్రం జోరుగా సాగుతూనే ఉన్నాయి.అగ్రికోల్డ్ ఆస్తుల స్వాధీనంలో భాగంగా రాష్ట్రంలోని అన్ని జిల్లాల్లో వందలాది ఎకరాలను అటవీ చేశారు. వీటిలో విలువైన వృక్షసాయ భూములు, ఓపెన్ ఫ్లాట్లు, కమర్షియల్ ఫ్లాట్లు ఉన్నాయి. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఇలా వందలాది ఎకరాల భూమిని దర్యాప్తు సంస్థలు తమ స్వాధీనంలోకి తీసుకున్నాయి. అయితే ఎనిమిదేళ్లుగా వాటి బాగోగులు మాత్రం మరచిపోయారు.అగ్రికోల్డ్ ఆస్తులను జప్తు చేయడానికి ముందే రాష్ట్రంలోని పలు ప్రాంతాల్లో వందల ఎకరాల్లో శ్రీగంధం, చదవడం,

నీలగిరి, సుబాబుల్ ప్లాంటేషన్లు చురుగ్గా నడిచాయి. తీర ప్రాంతాలు, పెద్దగా నీటి సదుపాయం లేని భూముల్లో వందే మొక్కల్ని పెంచుతూ వచ్చారు. కొన్ని చోట్ల శ్రీగంధం, ఎర్ర చందనం వంటి వాటిని కూడా సాగు చేశారు. ఎనిమిదేళ్లుగా ఈ మొక్కల్ని పట్టించుకున్న వారు లేరు.ప్రకాశం, కడప, అనంతపురం జిల్లాల్లో వందలాది ఎకరాల్లో సాగు చేసిన చెట్లు కోతకు రావడాన్ని కొందరు అధికారులు గుర్తించారు. అగ్రికోల్డ్ ఆస్తుల్ని జప్తు చేసిన సమయంలోనే వాటిని జియోఫెన్సింగ్ చేసి సంరక్షించాలనే సంగతిని సీబీఓ గాలికి వదిలేసింది. దీంతో ఎన్నికల సమయంలో అంతా హడావుడిగా ఉన్న సమయంలో విలువైన చెట్లను నరికిన సొమ్ము చేసుకున్నారు. ఈ వ్యవహారంలో ఓ ఐపీఎస్ అధికారి పాత్ర ఉందనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఎక్కడ ఎన్ని చెట్లను నరికేతారనే లెక్కలు ఇప్పటికీ లేవు.అగ్రికోల్డ్ ప్లాంటేషన్లలో చెట్ల నరికివేతలపై కేసుల విచారణ జరుగుతున్న ఏలూరు కోర్టులో అగ్రికోల్డ్ డైరెక్టర్లు కొద్ది రోజుల త్రితం పిటిషన్లు చేశారు. కోట్ల రుపాయల ఖరీదు చేసే మొక్కల్ని నరికివేస్తున్నా చర్యలు తీసుకోవడం లేదని వాదించి వేలం వేస్తే డిపాజిటర్లకు నగదు చెల్లించవచ్చని సూచించారు. ఈ వ్యవహారంపై న్యాయస్థానం పీఠీని ప్రశ్నించడంతో బాధులపై కేసులు నమోదు చేస్తామని చెప్పినా ఆ తర్వాత ఆ సంగతి వదిలేశారు.అనంతపురం జిల్లా పెనుకొండలో పాటు, రొద్దం మండలం పెద్ద గుప్పలపల్లిలో

నీలగిరి చెట్లను నరికేసి అమ్మేశారు. ప్రకాశం జిల్లా పామరూ మండలం వెనిగొండలో ఉన్న ప్లాంటేషన్ సైట్లో కూడా చెట్లను మాయం చేశారు. ఒక్కో ప్లాంటేషన్ యూనిట్ 100 నుంచి 200 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో ఉంటుందని ఎన్నికల హడావుడిలో ఈ చెట్లను మొత్తం నరికి సొమ్ము చేసుకున్నారునే ఆరోపణలు ఉన్నాయి.మరోవైపు చెట్ల నరికివేతపై పోలీసులు కేసులు నమోదు చేస్తున్నట్లు సీబీఓ కోర్టులో పేర్కొన్నా చోటికి గురైన చెట్ల విలువను ఎలా రాబడుతారనే దానికి మాత్రం సమాధానాలు లేవు. ఈ మొత్తం వ్యవహారం సీబీఓలో కీలక పాత్ర పోషించిన అధికారుల కనసన్నల్లోనే జరిగిందనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి.నత్యసాయి జిల్లా పెనుకొండ నియోజకవర్గం రొద్దం మండల పరిధిలోని పెద్దగుప్పలపల్లి గ్రామంలో ఉన్న 112 ఎకరాల అగ్రి గోల్డ్ భూముల్లో నీలగిరి చెట్లను ఇటీవల నరికేశారు. ఈ వ్యవహారంలో ఓ మహిళా మంత్రి చక్రం తిమ్మారెడ్డి ఆరోపణలు ఉన్నాయి. అగ్రికోల్డ్ భూముల్లో పెరుగుతున్న నీలగిరి చెట్లు కోతకు రావడంతో మంత్రి అనుచరులు వాటిని నరికి సొమ్ము చేసుకున్నారు. పగలు చెట్లను నరికి రాత్రిపూట కర్ణాటకకు అక్రమ రవాణా చేస్తున్నారనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. అటవీ శాఖ అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసినా ఈ వ్యవహారంపై అటవీ శాఖ, సీబీఓ చర్యలు తీసుకోకపోవడంతో కోర్టులో ఫిర్యాదు చేశారు.

ఎమ్మెల్యే కొండబాబుకు ద్వారంపూడి బహిరంగలేఖ
- మొదటి పేజీ తరువాయి
పెరుతున్న కేసులను చట్ట ప్రకారం ఎదుర్కోవడానికి తాను సిద్ధంగా ఉన్నానని చెప్పారు. తాను ఎలాంటి బియ్యం వ్యాపారం చేయడం లేదని... మీ కారణంగా 30 వేల మంది కార్మికులు నష్టపోతున్నారని విమర్శించారు. అధికారుల బదిలీల్లో జరిగిన అక్రమాలను బయటపెడతానని హెచ్చరించారు. ఆరు నెలల తర్వాత అవినీతి అక్రమాలపై స్పందిస్తానని చెప్పారు. కొండబాబుకు ద్వారంపూడి రాసిన బహిరంగలేఖ ఇప్పుడు చర్చనీయాంశంగా మారింది.

ఆత్మహత్య అని ఎలా చెప్పారు?..

- మొదటి పేజీ తరువాయి
ఎలా భావించారని వైద్య సిబ్బందిని ప్రశ్నించింది. డాక్టర్ ఆత్మహత్య చేసుకుందని బాధితురాలి కుటుంబానికి చెప్పడం వెనక కారణమేంటని నిలదీసింది. అదేవిధంగా ఈ దారుణం ఉదయం చోటుచేసుకోగా మధ్యాహ్నం 4 గంటలకు పోస్టుమార్టం పూర్తయిందని గుర్తించేస్తూ.. ఎఫ్ఐఆర్ మాత్రం రాత్రి 11:45 గంటలకు నమోదు చేసినట్లు ఉందని వెల్లడించింది. అంత జాప్యం ఎందుకు జరిగిందని, అప్పటి వరకు ఏంచేస్తున్నారని పోలీసులను ప్రశ్నించింది. ఈ దారుణానికి సంబంధించిన వార్తలలో బాధిత డాక్టర్ పేరు, ఫోటోలను కొన్ని మీడియా

సంస్థలు ప్రచురించడంపై సుప్రీంకోర్టు తీవ్ర అగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. కాగా, కోల్ కతా వైద్యురాలి హత్యాచారం కేసును సుప్రీంకోర్టు సుమోట్ గా స్వీకరించిన విషయం తెలిసిందే. మంగళవారం సీజేఐ జస్టిస్ డీవై చంద్రచాన్డ్ నేతృత్వంలోని త్రినభ్య ధర్మాసనం ఈ కేసును విచారింది. ఈ సందర్భంగా మెడికల్ కాలేజీ ప్రిన్సిపాల్ ను మరో కాలేజీకి బదిలీ చేయడాన్ని తప్పిబట్టింది. ఈ హత్యాచారం కేసులో ప్రిన్సిపాల్ ప్రవర్తనపై అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్న నేపథ్యంలో మరో కాలేజీకి ఆయనను ఎలా పంపించారని డెంగాల్ ప్రభుత్వాన్ని సీజేఐ డెంప్ ప్రశ్నించింది.

4 రోజుల పాటు 12 ఈవీఎంలలో మార్క్ పోలింగ్...

- మొదటి పేజీ తరువాయి
ఉన్నాయి. ఇవన్నీ ఒక ఎత్తు అయితే ఇప్పుడు ఒంగోలులో జరుగుతున్న వ్యవహారం మరో ఎత్తు. 2024 ఆసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఒంగోలు స్థానం నుంచి ఓడిపోయిన మాజీ మంత్రి బాలినేని శ్రీనివాస్ రెడ్డి తన ఫలితాలపై అనుమానపడుతున్నారు. ఈవీఎంలలో ఏదో జరిగిందన్న ఆయన డౌట్ల క్షియర్ చేయాలని ఎన్నికల సంఘానికి అభ్యర్థన పెట్టుకున్నారు. ఆయన రిక్లెస్ట్ మేరకు ఎన్నికల సంఘం కూడా స్పందించింది. డౌట్స్ క్లారిఫై చేసేందుకు మార్క్ పోలింగ్ నిర్వహించాలని డిసైడ్ అయింది. ఒంగోలులో అనుమానాస్పదంగా ఉన్న 12 ఈవీఎంలలో మార్క్ పోలింగ్ నిర్వహించనున్నారు. భాగ్యనగర్ గోదామూలో ఉన్న ఈవీఎంలకు మార్క్ పోలింగ్ నిర్వహిస్తారు. నాలుగు రోజుల పాటు ఈ మార్క్ పోలింగ్ చేపడతారు. రోజులు మూడు ఈవీఎంలకు మార్క్ పోలింగ్ జరుపుతారు. ఔల్ ఇంజనీర్ల సమక్షంలో ప్రక్రియ జరగనుంది అయితే బాలినేని మాత్రం రీ కౌంటింగ్ అడగడంతో కధంతా కోర్టు పరిధిలోకి మారింది. ఇప్పటికే ఖర్చును అంచనా వేసిన ఎన్నికల సంఘం ఆయన నుంచి నగదును డిపాజిట్ చేయించుకుంది. ఇలా ఎవరైనా

ఈవీఎంలపై అనుమానం ఉన్న వాళ్లు నగదు చెల్లించి మార్క్ పోలింగ్ నిర్వహించుకోవచ్చు. ఇప్పుడు ఒంగోలు విషయంలో అదే జరుగుతోంది. 2024 ఎన్నికల్లో ఒంగోలు అసెంబ్లీ స్థానం నుంచి పోటీ చేసిన 26 మంది అభ్యర్థులకి కూడా అధికారులు సమాచారం అందించారు. వాళ్ల సమక్షంలో లేదా వాళ్లు సూచించిన ఏజెంట్ సమక్షంలో మార్క్ పోలింగ్ ప్రక్రియ పూర్తి చేయనున్నారు అధికారులు. కలెక్టర్ తమిళా అన్యాయా, ప్రత్యేక కలెక్టర్ రూస్సేలక్ష్మి అభ్యర్థులలో ప్రక్రియ పూర్తి చేసి అధికారులకు రిపోర్ట్ అందజేస్తారు.మొన్న జరిగిన ఎన్నికల్లో ఒంగోలు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం నుంచి వైసీపీ తరపున పోటీ చేసిన బాలినేని శ్రీనివాస్ రెడ్డిపై కూలమిలో టీడీపీ నుంచి పోటీ చేసిన దామచర్ల జనార్దన్ రావు విజయం సాధించారు. జనార్దన్ కు 1,18,800 ఓట్లు వచ్చే.. బాలినేని శ్రీనివాస్ రెడ్డికి 84,774 ఓట్లు వచ్చాయి. ఇక్కడ పోటీ చేసిన కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి నాగలక్ష్మికి 2,067 ఓట్లు నోటూకు, 1,310 ఓట్లు వచ్చాయి. ఇక్కడ 26 మంది అభ్యర్థులు పోటీ చేసినా మిగతా వాళ్లెవరికీ ఐదు వందల కంటే ఎక్కువ ఓటు రాలేదు.

పార్టీ మార్క్ పీస్ గా భారతి...?

- మొదటి పేజీ తరువాయి
వచ్చిన ప్రతిసారి ఆయన తర్జనభర్జన పడుతున్నారు. ఏ విషయంపైనా క్లారిటీ ఇవ్వలేదు. మీడియా ప్రశ్నలకు సమాధానం దాటవేసే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు.జగన్ వ్యవహారశైలిని గమనించిన ఆ పార్టీకి చెందిన నేతల అధినేత ఇలా వ్యవహరిస్తున్నారేంటి అని చర్చించుకోవడం మొదలైంది. వైసీపీ ప్రభుత్వం చేసిన అవినీతిపై చంద్రబాబు సర్కార్ దృష్టి సారించింది. ఇప్పటివరకు 13 కేసులు నమోదు చేసింది. రేపోమాపో వాటిని సీబీఓ బదలాయించాలని భావిస్తోంది. ఎందుకంటే ఆయా కేసుల్లో మనీ లాండరింగ్ అంశాలు ముడిపడి ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది.ప్రతిపక్ష హోదా కాలని జగన్ డిమాండ్ చేయడం వెనక ఉద్దేశం ఇదేనని అంటున్నారే టీడీపీ నేతలు. ప్రతిపక్ష నేతలు అన్ని వందల ఏమైనా జరిగితే ముందుగా గవర్నర్ వద్దకు విషయం వెళ్తుందని, తనకున్న పరిచయాలతో కేంద్రంతో మేనేజ్ చేసుకోవచ్చని భావించి ప్రతిపక్ష హోదా గురించి డిమాండ్ చేశారని అంటున్నారు. లిక్కర్ స్కామ్.. కోట్లాది రూపాయలు అవినీతి జరిగిందని టీడీపీ ప్రధాన ఆరోపణ. ప్రస్తుతం విచారణ జరుగుతోంది. బేవరేజీ మాజీ ఎండీని సీబీఓ అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు

తెలుస్తోంది. రేపు మాపో జగన్ చుట్టూ ఉచ్చు బిగుసుకోవచ్చని అంటున్నారు. జరుగుతున్న పరిణామాల నేపథ్యంలో భారతికి పార్టీ పగ్గాలు అప్పగించేందుకు జగన్ సిద్ధమైనట్లు ఆ పార్టీలో నుంచి ఫీల్డర్ బయటకు వచ్చింది.జగన్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు కూడా ఇలాంటి ఫీల్డర్ వైసీపీ నుంచి బయటకు వచ్చింది. తాను జైలుకి వెళ్లే.. సతీమణికి పగ్గాలు అప్పగించాలని జగన్ అప్పట్లో భావించినట్లు వార్తలు వచ్చాయి. మరి ఏ విధంగా మేనేజ్ అయ్యిందో తెలియదని అది గానివ్ గానే మిగిలిపోయింది.జగన్ అధికారం కోల్పోయాక అధికారం టీడీపీపై విమర్శలు సంధిస్తున్నారు. రూలింగ్ పార్టీ కంటే.. కాంగ్రెస్ నుంచి వైసీపీకి కౌంటర్లు పడిపోతున్నాయి. చర్చిలను ఎదుర్కోవాలంటే భారతి బెటరని భావిస్తున్నారే రలు మాజీ సీఎం. మీడియా ముందు ఎలా మూట్టాడాలి.. ప్రత్యర్థులను ఎలాంటి విషయాల్లో ఇరుకున పెట్టాలనే దానిపై భారతికి ట్రైనింగ్ ఇస్తున్నట్లు సమాచారం.భారతి మూట్టాడితే పార్టీకి జోష్ వస్తుందని, కూటమి సర్కార్ అంతగా రియార్క్ కాదని ఆలోచన చేస్తున్నారు జగన్. మరి ఈ వార్తయినా నిజమవుదా? లేక గానివ్ గా మిగిలిపోతుందనా అన్నది చూడాలి.

అక్రమ కేసులు, అరెస్టులు తప్ప జగన్ చేసిందేమీ లేదు
- మొదటి పేజీ తరువాయి
ఉన్న హక్కులను ద్రైవేటు పరం చేసేందుకు యత్నించారని విమర్శించారు. ఈ జీవీసీ రద్దు చేయడం ద్వారా మత్స్యకారుల హక్కులను కాపాడమని చెప్పారు. త్వరలోనే మత్స్యకార సొసైటీల బలోపేతానికి చర్యలు తీసుకుంటామని హామీ ఇచ్చారు.

పంచాయతీరాజ్-గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖపై సీఎం చంద్రబాబు సమీక్ష...
- మొదటి పేజీ తరువాయి
మంత్రి పవన్ కల్యాణ్, సంబంధిత శాఖ ఉన్నతాధికారులు హాజరయ్యారు. గ్రామ పంచాయతీలకు స్వాతంత్ర్య, గణతంత్ర దినోత్సవ కార్యక్రమాల వ్యయం పెంపుపై నిర్ణయం తీసుకున్నారు. వేడుకల వ్యయాన్ని రూ.10 వేల నుంచి 25 వేలకు పెంచినట్లు సమీక్షలో వెల్లడించారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో పారిశుధ్యం నిర్వహణకు ప్రత్యేక మొబైల్ యూట్ తీసుకువచ్చారు. మొబైల్ యూట్ రూపొందించి, గ్రామీణ పారిశుధ్యాన్ని పర్యవేక్షిస్తున్నట్లు గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి తెలిపారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో ఇద్దరు కంటే ఎక్కువ పిల్లలు ఉంటే పోటీకి అనర్హులని నిబంధన ఎత్తివేయాలని నిర్ణయించారు. ఈ మేరకు సీఎం చంద్రబాబు వెల్లడించారు. దీనిపై కేబినెట్ లో చట్ట సవరణ బిల్లు కూడా ఆమోదించినట్లు తెలిపారు. స్థానిక సంస్థల ప్రతినిధులకు గౌరవ వేతనం పెంపు అంశం కూడా నేటి సమీక్ష సమావేశంలో చర్చకు వచ్చింది. దీనికి సంబంధించిన ప్రతిపాదనలను పంచాయతీరాజ్ శాఖ ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదనలు సమర్పించింది. ఇక, ఈ నెల 23న రాష్ట్రవ్యాప్తంగా గ్రామ సభలు నిర్వహిస్తున్నట్లు డివ్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ సీఎం చంద్రబాబుకు వివరించారు. 13,326 పంచాయతీల్లో గ్రామసభలు నిర్వహిస్తున్నట్లు వెల్లడించారు.

రహస్య ప్రాంతంలో కొనసాగుతున్న వాసుదేవరెడ్డి విచారణ...
- మొదటి పేజీ తరువాయి
సీబీఓ అధికారులు ప్రశ్నిస్తున్నారు. గత వైసీపీ ప్రభుత్వంలో జే బ్రాండ్ మద్యం విక్రయాల విషయంపై వాసుదేవరెడ్డిపై భారీ అభియోగాలు నడిపారయ్యాయి.వైసీపీ హయాంలో సీఎం వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఆస్తుల్లో డివ్యూటీపేజీ పై వాసుదేవరెడ్డిని రప్పించారని వార్తలు వచ్చాయి. ఏపీలో మద్యం విక్రయాలు పెంచే బాధ్యత ఆయనకు జగన్ అప్పగించారని టీడీపీ నేతలు గతంలోనే ఆరోపించారు. దాంతో వాసుదేవరెడ్డి రాష్ట్రంలో డిస్మిలరీలు, డిసోలు, షాపులపై అజమాలుపీ చేశారు. ఇంకా చెప్పాలంటే ఏపీలో జే బ్రాండ్లు తీసుకురావడంలో వాసుదేవరెడ్డి కీలక పాత్ర పోషించారట. ఏపీలో మద్యంపై ఆదాయాన్ని ముందుగానే తాకట్టు పెట్టి వైసీపీ ప్రభుత్వం వేల కోట్లు అప్పులు తెచ్చిందని ఆరోపణలున్నాయి. ఈ క్రమంలో ఏపీలో జరిగిన ఎన్నికల్లో వైసీపీ దారుణ ఓటమి చవిచూసింది. అధికారంలోకి వచ్చిన కూటమి పార్టీలు గత ఐదేళ్లలో జరిగిన పాలనలో రోపాలు, అవినీతిపై ఫోకస్ చేస్తున్నారు. కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పాటుయ్యాక వాసుదేవరెడ్డి అజ్ఞాతంలోకి వెళ్తా.. 2 నెలల తరువాత ఏపీ సీబీఓ ఆయనను అరెస్ట్ చేసింది. వాసుదేవరెడ్డి అరెస్ట్ వార్త రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా హోట్ టాపిక్ గా మారింది. వైసీపీ హయాంలో ఏపీ బేవరేజెస్ కార్పొరేషన్ లో భారీ అవినీతి జరిగిందని, ఎన్నికల అనంతరం కార్పొరేషన్ ఆఫీసు నుంచి ఫైళ్లు మాయం చేశారని వాసుదేవరెడ్డిపై సీబీఓ కేసు నమోదు చేసింది. తనను అరెస్ట్ చేయకుండా రక్షణ కల్పించాలని కోరుతూ హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. ఈ పిటిషన్ ను విచారించిన ధర్మాసనం వాసుదేవరెడ్డికి మద్దంతర ఐయి అచ్చేందుకు నిరాకరించడం తెలిసిందే.ఎన్టీఆర్ జిల్లా కలెక్టర్లపై మండలం మె?గులూరుకు చెందిన శివకృష్ణ ఫిర్యాదుతో వాసుదేవరెడ్డిపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. కార్పొరేషన్ నుంచి ఫైళ్లు తరలిస్తున్నట్లు చూశానని ఆ ఫిర్యాదులో శివకృష్ణ పేర్కొన్నారు. ఈ క్రమంలో ఏపీ సీబీఓ రంగంలోకి దిగింది. హైదరాబాద్ లో వాసుదేవరెడ్డికి చెందిన ఓ ఖరీదైన విల్లాలో మూడు రోజులపాటు నిదాటు నిర్వహించారు. ఆయనకు సంబంధించిన నివాసాల్లో సాదాసాదా భాగంగా కీలకమైన దాక్కుమెంట్లు, పత్రాలు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. రైల్వే ట్రాఫిక్ సర్వీస్ ఉద్యోగిగా ఉండే వాసుదేవరెడ్డి డివ్యూటీషన్ పై ఏపీ ప్రభుత్వానికి వచ్చారు. అప్పటి సీఎం వైఎస్ జగన్, వాసుదేవరెడ్డికి ఏపీ బేవరేజెస్ కార్పొరేషన్ నుండిగా బాధ్యతలు అప్పగించారు. వైసీపీ నేతలకు సంబంధించిన డివ్యూటీల ఎంపీగా వచ్చే మధ్యాన్ని విక్రయించేలా చూశారని, మద్దంపై అధికారుల చూపించి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అప్పులు తెచ్చుకోవడంలోనూ వాసుదేవరెడ్డి కీలకంగా వ్యవహరించాలని టీడీపీ నేతలు ఆరోపించారు.



ఆర్టీఐ చట్టంతో తగ్గనున్న తల్లిదీవెన ప్రారంభం

- మొదటి పేజీ తరువాయి
 అధికారంలోకి వచ్చిన వైసీపీ అమ్మడి పథకానికి ప్రాధాన్యత ఇచ్చింది. తొలి ఏడాది విద్యార్థుల తరఫున తల్లిల భావాలకు రూ.15వేల జమ చేశారు. బద్దేళ్లలో నాలుగుసార్లు అమ్మడి నిధులు చెల్లించారు. జగన్ నన్న అమ్మడి పథకం ద్వారా రాష్ట్రంలో నాలుగేళ్లలో 44,48,865 మంది మహిళలకు ఏటా రూ.15వేల రుపాయల నగదు బదిలీ అమలు చేశారు. వసతిదీవెన పథకంలో ఉన్నత చదువుల కోసం హాస్టళ్లలో ఉండే వారి కోసం 25,17,245 మందికి పథకాన్ని వర్తింప చేశారు. జగన్ నన్న విద్యా దీవెన పథకంలో 26,98,728 మందికి ప్రయోజనం దక్కింది. ప్రత్యక్ష నగదు బదిలీ పథకాల్లో ప్రధానంగా జగన్ నన్న అమ్మడి పథకంలో 44,48,865 మందికి రూ.26,067.30 కోట్లను జమ చేశారు. జగన్ నన్న వసతి దీవెనలో 25,17,245 మందికి రూ.4,275.76 కోట్లను అందించారు. జగన్ నన్న విద్యా దీవెన పథకంలో 26,98,728 మందికి రూ.12,609.68 కోట్లను అందించారు. జగన్ నన్న విదేశీ విద్యా దీవెన పథకంలో 408 మందికి రూ.107.07 కోట్లను ఇచ్చారు. అమ్మడి పథకం కంటే మెరుగైన నగదు బదిలీ పథకాన్ని అందిస్తామని ఎన్నికల ప్రచారంలో టీడీపీ ప్రకటించింది. సూపర్ సిక్స్ హోమిల్లో భాగంగా దారిద్ర్య రేఖకు దిగువున ఉండి అర్హులైన ప్రతి ఒక్కరికీ ఆర్థిక సాయం అందిస్తామని ప్రకటించారు. ఇంట్లో ఎంతమంది పిల్లలు ఉన్నా వారికి నగదు చెల్లిస్తామని ప్రకటించారు. దేశంలో 2009 పార్లమెంటులో చట్టంగా మారిన రైల్ ఎడ్యుకేషన్ యాక్ట్ ప్రకారం విద్య అనేది లాభాపేక్ష రహితమైన కార్యక్రమం. విద్యను వ్యాపార కార్యక్రమంగా నిర్వహించడం ఆర్థిక చట్ట ప్రకారం నిషిద్ధం. ఆర్థిక చట్టాన్ని పక్కనపెట్టి అమలు చేస్తే ప్రభుత్వంపై గణనీయంగా భారం తగ్గుతుంది. దేశంలో విద్య, వైద్య సేవలు దబ్బితో ముడిపడి ఉన్న

అంశాలు కావడంతో వాటిని ఉమ్మడి జాబితాలో పొందుపరిచారు. విద్యా సంస్థలకు అనుమతులు జారీ చేయడం మొదలుకుని వాటి నియమనిబంధనల వరకు ప్రభుత్వం చేతిలోనే ఉంటాయి. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో నాణ్యమైన విద్య అందడం లేదనే కారణాలతో ప్రైవేట్ పాఠశాలల వైపు మొగ్గు చూపుతున్న వాటిని కట్టిడి చేసే ప్రయత్నాలు మాత్రం విద్యారంగంలో జరగడం లేదు. ప్రైవేట్ స్కూళ్లలో చదువులకు కూడా అమ్మడి వంటి పథకాలను అమలు చేసి ప్రైవేట్ విద్యను గణనీయంగా ప్రోత్సహించారు. విద్యాహక్కు చట్టం ప్రకారం ప్రతి ప్రైవేట్ పాఠశాలలోనూ 25 శాతం స్థానాలు తప్పనిసరిగా ఉచితంగా విద్యార్థులకు కేటాయించాల్సి ఉంటుంది. నాణ్యమైన విద్య కోసమే ప్రైవేట్ పాఠశాలల్ని అన్ని వర్గాల విద్యార్థులు ఆశ్రయిస్తున్న సమయంలో ఆర్థిక చట్టాన్ని పక్కనపెట్టి అమలు చేస్తే విద్యార్థులకు నగదు బదిలీ చేయాల్సిన అవసరం కూడా ఉండకపోవచ్చు. ప్రైవేట్ విద్యను కొనుగోలు చేయడానికి ప్రభుత్వం పేదలకు నగదు బదిలీ చేసే బదులు, ఆర్థిక చట్టం ద్వారా నిర్బంధంగా 25 శాతం స్థానాలు పేదలకు కేటాయిస్తే ఆ మేరకు ప్రభుత్వంపై భారాన్ని తగ్గించుకోవచ్చు. ప్రైవేట్ విద్యాసంస్థల్లో తప్పనిసరిగా 25 శాతం స్థానాలు కేటాయించు అమలు కావడంతో లేదు. కానీ ఈ డిమాండ్ చట్టం వచ్చినప్పటి నుంచి ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి ప్రయత్నం జరగలేదు. విద్యా హక్కు చట్టం కింద జరిగిన అడ్మిషన్ వివరాలను బయట పెట్టడానికి కూడా విద్యాశాఖ సముఖత చూపలేదు. ఏపీలో ఆర్థిక చట్టం ద్వారా జిల్లాల వారీగా జరిగిన అడ్మిషన్ వివరాలను వెల్లడించాలని కోరినా సమగ్రశిక్ష అధికారాలు స్పందించలేదు. గత కొన్నేళ్లుగా చట్టాన్ని బట్టడాఖలు చేసి ప్రైవేట్ విద్యా సంస్థలకు మేలు చేయడంలో సంబంధిత శాఖ అధికారులు లోపాయికారీగా వ్యవహరిస్తున్నారనే

ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మొత్తం 61,511 పాఠశాలలు ఉన్నాయి. వాటిలో ప్రభుత్వ పాఠశాలలు 44,407 ఉన్నాయి. ఎయిడెడ్ పాఠశాలలు 940 ఉన్నాయి. వైసీపీ ప్రభుత్వంలో ఎయిడెడ్ పాఠశాలల విషయంలో ఆంక్షలతో చాలా సూక్ష్మ ప్రైవేట్ స్కూళ్లుగా మారిపోయాయి. ఉపాధ్యాయుల్ని ప్రభుత్వానికి అప్పగించారు. ప్రైవేట్ పాఠశాలలు 13,359 ఉన్నాయి. మొత్తం పాఠశాలల్లో పదిమందిలోపు విద్యార్థులు ఉన్న పాఠశాలలు 13,359 ఉన్నాయి. 20 మందిలోపు విద్యార్థులు ఉన్నవి 12,252 ఉన్నాయి. ఈ విద్యా సంవత్సరంలో ప్రైవేట్ లో చేరిన విద్యార్థుల సంఖ్య 101.66 శాతం ఉంటే, అప్పర్ ప్రైమరీలో 97.62 శాతం, సెకండరీలో 85.38 శాతం, ఇంటర్ లో 56.7 శాతం ఉన్నారు. ప్రభుత్వ టీచర్లు లక్షా 78 వేల 778 మంది ఉంటే ఖాళీలు 22,776 ఉన్నాయి. పేదలకు నాణ్యమైన విద్యను అందించడం, చదువుకు ఏ ఒక్కరు దూరం కాకూడదనే ఆలోచనలతో పుట్టిన ఆర్థిక చట్టం చాలా సమస్యలకు పరిష్కారం చూపుతుంది. విద్యా రంగంలో నెలకున్న అనైతిక విధానాలు, విద్యను వ్యాపారంగా మార్చేయడమే శాపాలుగా మారాయి. ఫీజుల నియంత్రణ విషయంలో సైతం విద్యాశాఖ గత బద్దేళ్లలో ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోలేకపోయిందనే విమర్శలు ఉన్నాయి. మరోవైపు ఎన్నికల హామీలను అమలు చేయడంలో కూటమి ప్రభుత్వం విఫలమైందనే ప్రత్యర్థుల విమర్శలకు చెక్ పెట్టడానికి ఆర్థిక చట్టాన్ని సమర్థవంతంగా వినియోగించుకునే అవకాశం పరిష్కారంగా కనిపిస్తోంది. ఏపీ ప్రభుత్వం దీనిపై దృష్టి పెడితే కొంత మేరకైనా ఆర్థిక భారాన్ని తగ్గించుకోవచ్చు. పిల్లల్ని చదివించినందుకు ఇస్తున్న ప్రోత్సాహకం ప్రైవేట్ విద్యా సంస్థల చరమపుత్రులైనందున 25 శాతం నిర్బంధ కోటాను అన్ని పాఠశాలల్లో ఖచ్చితంగా అమలు చేస్తే ప్రయోజనం ఉంటుంది.

కోల్కతా హత్యాచార ఘటనపై సుప్రీం కీలక వ్యాఖ్యలు.. టాస్క్ ఫోర్స్ ఏర్పాటుకు ఆదేశాలు..



కోల్కతా హత్యాచార ఘటనపై సుప్రీంకోర్టు కీలక వ్యాఖ్యలు చేసింది. అధికార ఆసపత్రికేసుకు సంబంధించిన పిటిషన్ పై విచారణ జరుపుతున్న సర్వోన్నత న్యాయస్థానం ఈ మేరకు కీలక ఆదేశాలు జారీ చేసింది. వైద్యుల భద్రత కోసం పది మంది ప్రముఖ వైద్యులతో నేషనల్ టాస్క్ ఫోర్స్ ఏర్పాటు చేయాలని ఆదేశించింది. ఈ ఘటనలో బాధితులపై పేరు, ఫోటో మరియు వీడియో క్లిప్లు ప్రతిచోటా పబ్లిష్ చేయటంపై తీవ్ర ఆందోళన కలిగిస్తుందని పేర్కొంది. బాధితుల పేర్లను ప్రచురించటం చట్టపరంగా నిషిద్ధం అయినప్పటికీ ఆమె పేరును పబ్లిష్ చేస్తే ఆమెను కించపరిచినట్లు కాదా అని ప్రశ్నించింది. నిరసనకారణంపై అధికారం చెలాయించోద్దని పశ్చిమ బెంగాల్ ప్రభుత్వాన్ని హెచ్చరించింది సుప్రీంకోర్టు. పరిస్థితుల్లో మార్పు కోసం ఇలాంటి మరో హత్యాచార ఘటన జరిగితేవరకు దేశం వేచి ఉండదని అభిప్రాయపడింది సుప్రీం.

తాగుతున్నారు... తిరుగుతున్నారు...



హైదరాబాద్, ఆగస్టు 20: మూడు కమిషనరీల్లో పరిధిలో డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ తనిఖీలు విస్తృతంగా కొనసాగుతున్నాయి. పోలీసులు కఠిన చర్యలు తీసుకున్నా కొంతమంది డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ వాహనదారుల్లో మాత్రం ఎలాంటి మార్పు రావటం లేదు. ఏకంగా 3,000 మంది మద్యం సేవించి వాహనం నడుపుతూ రెండోసారి పోలీసులకు పట్టబడ్డారు. గడిచిన రెండు సంవత్సరాల వ్యవధిలో డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ చేసిన వాహనదారుల గణాంకాలను ట్రాఫిక్ పోలీసులు వెల్లడించారు. సుమారు 3000 మంది రెండవసారి మద్యం తాగి వాహనం నడిపి పోలీసులకు పట్టబడ్డారు. వీరిలో తరచుగా మద్యం సేవించి వాహనం నడుపుతున్న వారిని హైదరాబాద్ ట్రాఫిక్ పోలీసులు పట్టుకున్నారు. 2023 జనవరి నుండి ఇప్పటివరకు 1587 మంది మద్యం సేవించి వాహనం నడిపిన వారిని పోలీసులు పట్టుకున్నారు. వీరింతా రెండవసారి మద్యం సేవించి ఏదేమైనా వాహనం నడుపుతూ పోలీసులు తనిఖీల్లో పట్టబడినట్లు తెలిపారు. హైదరాబాద్ తర్వాత రెండో స్థానంలో సైబరాబాద్ ఉంది. సైబరాబాద్ లో ఎక్కువగా పదేపదే మద్యం సేవించి వాహనం నడిపిన వారు 956 మందిగా చెబుతున్నారు. వీరింతా డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్న క్రమంలోనే పోలీసులకు పట్టబడ్డారు. ట్రాఫిక్ పోలీసులు ప్రతి ఏటా రెండు సార్లు డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ తనిఖీలు చేస్తున్నారు. వాహనదారులకు (బ్లడ్ ఆల్కహాల్ కెంట్) పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నారు. వీరిలో కొంతమందికి ఫైనల్ సరి పెడితే... మరికొంతమందిని కోర్టులకు హాజరుపరుస్తున్నారు. వారిపై విచారణ జరిపిన న్యాయస్థానాలు మద్యం సేవించి వాహనాలు నడుపుతూ ఎక్కువసార్లు పట్టబడుతున్న వారికి జైలు శిక్షలు విధిస్తున్నాయి. కేవలం జూలై నెలలోనే 2,483 మంది వాహనదారులను పోలీసులు డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్ లో పట్టుకున్నారు. 15 రోజుల వ్యవధిలోనే హైదరాబాద్ సిటీ కమిషనరీలో పరిధిలో ఇంతమంది పట్టుబడటం సరికొత్త రికార్డుగా చెబుతున్నారు పోలీసులు. పదేపదే తాగి వాహనం నడిపి పోలీసులకు పట్టబడితే పైనో తో పాటు వారి డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ సైతం రద్దు చేస్తున్నారు పోలీసు అధికారులు

12 ఏళ్లు ... 550 కిలోలు తగ్గారు

దుబాయి్, ఆగస్టు 20: ఉండాలిని దానికంటే అధికంగా ఉంటే అది ఏదైనా ప్రమాదమే. అందుకే ఏదైనా మితంగా ఉండాలని పెద్దలంటుంటారు. అయితే ఇతడి విషయంలో ఆ పదం తప్పిపోయింది. ఫలితంగా ప్రపంచంలోనే అత్యంత బరువైన వ్యక్తిగా అతడు పేరు పొందాల్సి వచ్చింది. ఏకంగా 610 కిలోల భారీ శరీరంతో ప్రపంచంలోనే అత్యంత బరువు ఉన్న వ్యక్తిగా అతడు రికార్డ్ సృష్టించాడు. అంతటి బరువు ఉండడంతో ఆరోగ్యం అత్యంత విషమంగా ఉండేది. మూడు సంవత్సరాలు పాటు అతడు మంచానికి పరిమితం అయ్యాడు. విపరీతమైన బరువు వల్ల కనిపించే వల్ల కనిపించే తన వ్యక్తిగత పనులు కూడా చేసుకోలేకపోయాడు. ప్రతి చిన్న పనికీ కూడా కుటుంబ సభ్యులు లేదా స్నేహితుల మూడే ఆధారపడేవాడు. అయితే అతని దుస్థితిపై మీడియాలో విపరీతమైన కథనాలు ప్రసారమయ్యాయి. ఆ విషయం సౌదీ అరేబియా రాజు అబ్దుల్లా చెబి చెరిచింది. దీంతో ఆయన రంగంలోకి దిగాడు. అలా 610 కిలోల బరువు ఉన్న వ్యక్తి పేరు ఖలీద్ బిన్ ముహమ్మద్ షరీ. అతడి పరిస్థితి తెలుసుకున్న సౌదీ అరేబియా రాజు 30 మంది ప్రఖ్యాతమైన వైద్య నిపుణుల బృందాన్ని అతని వద్దకు పంపించాడు. ఏకంగా రాజు పంపించడంతో వారు యుద్ధ ప్రాతిపదికన చికిత్స మొదలుపెట్టారు. అతడిని ప్రత్యేకమైన మంచం మీద పడుకోబెట్టారు. లిఫ్ట్ ద్వారా రియాజ్ ప్రాంతంలోని కింగ్ ఫహద్ మెడికల్ సిటీకి తరలించారు. అక్కడ అతడికి గ్యాస్ట్రిక్ బైపాస్ సర్జరీ చేయించారు. చాలాకాలం పాటు అదరికి ప్రత్యేకమైన ఆహారం అందించారు. వ్యాయామం చేయించారు. విస్తృతంగా చికిత్స అందించారు.. ఫలితంగా మొదటి ఆరు నెలల్లో ఖలీద్ 305 కిలోల బరువు తగ్గారు. తర్వాత అతడు ఆరోగ్యం మరింత మెరుగైతూ మొదటి వైద్యులు ఫిజియోథెరపీ చేయించారు. అలా దాదాపు 12 సంవత్సరాల తర్వాత అంటే 2023 ఏప్రిల్ నాటికి అతడు 63.5 కిలోల బరువుకు చేరుకున్నాడు. ఏకంగా 546.5 కిలోల బరువు తగ్గారు. బరువు తగ్గిన తర్వాత ఇన్ని రోజులపాటు అదనంగా పెరిగిన అతడి చర్యల్ని తొలగించేందుకు వైద్యులు అనేక రకాల శస్త్ర చికిత్సలు చేశారు. ప్రస్తుతం అతడు ఫిట్ గా ఉన్నాడు. బరువు తగ్గడంతో తరచు నవ్వుతూ కనిపిస్తున్నాడు. దీంతో అతనికి వైద్యులు సైకిలింగ్ పర్ఫర్మెన్స్ అనే బిరుదు ఇచ్చారు. అధికంగా బరువు ఉన్నప్పుడు ఖలీద్ తీవ్రంగా ఇబ్బంది పడేవాడు. శ్వాస తీసుకోవడం కూడా అతనికి కష్టం అయ్యేది. తినడానికి కూడా ఇబ్బంది పడేవాడు. మంచంలో పడుకుని ఉండటం వల్ల అతని వీపు భాగానికి గాయాలయ్యాయి. దీనికి తోడు చర్యల విపరీతంగా పెరగడంతో.. అనేక వ్యాధులతో సతమతమయ్యేవాడు. ఒకానొక టాస్క్ చేసినానే బాగుండు అనే నిర్ణయానికి వచ్చాడు. సౌదీ రాజు అతనిపై ప్రత్యేకంగా దృష్టి సారించి.. చికిత్స అందేలా కృషి చేశారు. వాస్తవానికి ప్రపంచంలో ఈ స్థాయిలో బరువు తగ్గిన వ్యక్తి మరొకరు లేరు. బరువు తగ్గడం కోసం వైద్యులు చెప్పిన నిబంధనలను ఖలీద్ తూటా తప్పకుండా పాటించాడు. ప్రత్యేకమైన ఆహారం తీసుకున్నాడు. దాదాపు 11 సంవత్సరాల వరకు అతడి ఆహారంలో ఉప్పు, కారం, ఇతర దినుసులు ఉండేవి కావు. దుంపలు, కార్టోఫైలేట్లు ఇచ్చేవారు కాదు. కేవలం ప్రోటీన్ ఆహారం మాత్రమే.. అది కూడా మోతాదులోనే ఇచ్చేవారు. ఫిజియోథెరపీ కూడా అతడు బరువు తగ్గడానికి ఉపకరించింది.. బరువు తగ్గిన తర్వాత ఖలీద్ అత్యంత సంతోషంగా కనిపిస్తున్నాడు.. ప్రపంచాన్ని జయించినట్లు అనందం కలుగుతోందని పేర్కొంటున్నాడు. బరువు తగ్గిన తర్వాత అతని ఫోటోలు సోషల్ మీడియాలో తెగ వ్యాప్తిలో ఉన్నాయి.

కొమ్మారెడ్డి పట్టాభిరామ్ అలక...

స్టాఫ్ రిపోర్టర్ పెన్ పవర్ విజయవాడ, ఆగస్టు 20: తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ అధికార ప్రతినిధి కొమ్మారెడ్డి పట్టాభిరామ్ కూటమి విజయం సాధించిన తర్వాత కనిపించడం మానేశారు. దాదాపు రెండు నెలల నుంచి ఆయన పెద్దగా వినిపించడం లేదు. కనిపించడం లేదు. పార్టీ అధికారంలో లేనప్పుడు ఏ నేత అప్పటి అధికార పార్టీపై విమర్శలు చేసేందుకు వెనుకాడినప్పుడు కొమ్మారెడ్డి పట్టాభిరామ్ ఒక్కడే తన మాటలతో ? విరుచుకుపడేవారు. అంతేకాదు ఆయన ప్రతి రోజూ తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో మీడియా సమావేశం పెట్టి అధికార పార్టీని చిల్చిచెందడం చేశారు. అలాంటి పట్టాభి టీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత మాత్రం ఎక్కువగా మౌనాన్ని ఆశ్రయిస్తున్నట్లు కనపడుతుంది. కొమ్మారెడ్డి పట్టాభిరామ్ చేసిన పడువైన విమర్శలతో నాటి అధికార వైసీపీకి ఆయన శత్రువుగా మారారు. ఆయన ఇంటిపై దాడులు కూడా జరిగాయి. పట్టాభి కొన్ని కేసుల్లో అరెస్టులు రాజమండ్రి జైలుకు వెళ్లి వచ్చారు. ఎన్నో కేసులు ఎదుర్కొన్నారు. మాటలు వచ్చారు. గాయపడ్డారు. అయినా టీడీపీ విషయంలో వెనక్కు తగ్గలేదు. చంద్రబాబు నాయుడు స్వయంగా కొమ్మారెడ్డి పట్టాభిరామ్ ఇంటికి వచ్చి మరీ ఆయనను పరామర్శించి వెళ్లారు. మిగిలిన సీనియర్ నేతలు అందరూ పార్టీ కార్యక్రమాలకు దూరంగా ఉన్నప్పటికీ పట్టాభి అంతా తానే అయి కేంద్ర పార్టీ కార్యాలయంలో తన వాయిసు ను



బలంగా వినిపించే వారు. అప్పుడప్పుడు కొన్ని మీడియా ఛానల్స్ లో మాత్రం కనిపిస్తున్నారు. అయితే కొమ్మారెడ్డి పట్టాభిరామ్ కు అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత కీలకమైన పదవి వస్తుందని అందరూ భావించారు. రేపు చంద్రబాబు భర్తీ చేయబోయే పోస్టులో పట్టాభికి ఖచ్చితంగా ఒక పదవి వస్తుందన్న అంచనాలు కూడా

వినిపిస్తున్నాయి. యువకుడు కావడం, మంచి వాగ్దాటి ఉండటంతో పట్టాభికి మంచి పదవినే చంద్రబాబు కట్టబెట్టే అవకాశాలున్నాయంటున్నారు. అందుకోసమే వచ్చిన తర్వాత వెయిట్ చేస్తున్నట్లు చెబుతున్నారు. ఈ మేరకు పార్టీ అగ్రనాయకత్వం నుంచి పట్టాభికి సంతకాలు అందినట్లు చెబుతున్నారు. అది కూడా కీలకమైన క్యాబినెట్ ర్యాంక్ ఉన్న పదవిని చంద్రబాబు పట్టాభి కోసం సిద్ధం చేసినట్లు అంటున్నారు. పదవిలోకి వచ్చిన తర్వాత కొంత అవితూచి మాట్లాడాలని, తక్కువగా మాట్లాడి ఎక్కువ పనులు చేయాలని కొమ్మారెడ్డి పట్టాభిరామ్ భావిస్తున్నట్లు తెలిసింది. దీంతో పాటు మంత్రులు విపక్షానికి కౌంటర్లు ఇస్తుండటంతో ఇక తనకు పెద్దగా పనిలేదని ఆయన భావిస్తున్నారు. దీంతో పాటు పదవి వచ్చేంత వరకూ ఒకింత జాగ్రత్తగా వ్యవహరించాలని ఆయన నిర్ణయించుకున్నట్లు తెలిసింది. అందుకే గన్నవరం టీడీపీ కార్యాలయంపై దాడి అంశం పై కూడా ఆయన పెద్దగా స్పందించడం లేదంటున్నారు. కొమ్మారెడ్డి పట్టాభిరామ్ పదవి కోసమే వెయిట్ చేస్తున్నారని తెలిసింది. కొద్ది రోజులలోనే పట్టాభి తిరిగి యూపీఐ అవుతాడంటున్నారు.

ముఖ్యమైన ఫైల్స్ పైనే... మంటలు....



స్టాఫ్ రిపోర్టర్ పెన్ పవర్ విజయవాడ, ఆగస్టు 20: ఏపీలో ఈ మధ్య విద్యుత్ షార్ట్ సర్క్యూట్ల ప్రమాదాలు జరిగి ముఖ్యమైన ఫైల్స్ మాత్రమే కాలిపోయే స్కీమ్ నడుస్తుంది. గడిచిన మూడు నెలల కాలంలో ఏపీ లో జరుగుతున్న ప్రమాదాల పై పలు అనుమానాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి. గతంలో అగ్ని ప్రమాదం జరిగితే ఇళ్లు, దుకాణాలు, కార్యాలయాలు, అందులోని వస్తువులు ఇలా ఆస్తి నష్టమో లేదా కొన్ని సందర్భాల్లో ప్రాణ నష్టమో జరిగింది. కాని ప్రస్తుతం ఏపీలో జరుగుతున్న అగ్ని ప్రమాదాలు మాత్రం కేవలం ఫైల్స్ మాత్రమే కాలిపోయి నాశనం లేకుండా అయ్యేలా ప్రమాదాలు జరుగుతుండడం గమనార్హం. ఇలాంటి ప్రమాదాలపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సైతం సీరియస్ గా దృష్టి పెట్టింది. మొన్న అమరావతి, నిన్న మదనపల్లి, దవళేశ్వరం కార్యాలయం.. నేడు తిరుపతి.. అగ్ని ప్రమాదాలు. తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం లో అనేక

అవకతవకలు జరిగాయని, తిరుమలను కూడా వ్యాపార కేంద్రంగా మార్చారని కూటమి ప్రభుత్వం ఆరోపణలు చేసింది. ప్రజలు కూటమి ప్రభుత్వానికి ఎనలేని మెజారిటీతో గెలిపించారు. ముఖ్యమంత్రి గా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన వెంటనే తిరుమల కు వచ్చిన నారా చంద్రబాబు నాయుడు తిరుమల నుంచే ప్రక్షాళన చేస్తానని చెప్పారు. అందుకు తగిన రీతిలో అప్పటి వరకు ఈవో లేకపోవడంతో కొత్త ఈవో నియామకం, అదనపు ఈవో గా ఉన్న ఏపీ ధర్మారెడ్డి ను పంపివేయడం... క్రొత్తగా తిరుమల అదనపు ఈవో నియామకం చేయడం... సీపీఎస్సీ సహా అందరినీ మార్చడం చేశారు. ఇలా ప్రారంభమైన ప్రక్షాళన గత ప్రభుత్వ హయాంలో జరిగిన అనేక ఇంజనీరింగ్ పనులు, రివర్స్ టెండర్స్, శ్రీవాణి ట్రస్ట్ నిధులపై రాష్ట్ర స్థాయి విజిలెన్స్ విభాగం చేత విచారణ ప్రారంభించారు. టీడీపీ లాంటి పుణ్యక్షేత్రం లో

విజిలెన్స్ విచారణ అంటేనే దేశ వ్యాప్తంగా చర్యలు దారి తీసింది. టీడీపీ లో గత ప్రభుత్వంలో జరిగిన అనేక ఇంజనీరింగ్ పనులకు సంబంధించి వివరాలు ఇవ్వని, సరైన పత్రాలు చూపించని టీడీపీ ఇంజనీరింగ్ విభాగానికి చెందిన 55 మంది ఇంజనీర్లకు రాష్ట్ర విజిలెన్స్ విభాగం షోకాజ్ నోటీసులు జారీ చేసింది. దానిపై ఇంజనీరింగ్ యూనియన్ సభ్యులు స్థానిక నాయకులను, అధికారులను సైతం కలిపారు. వారు నుంచి సానుకూలంగా స్పందించినా ఈనెల 14న సమావేశం నిర్వహించి అవసరమైతే సమ్మె చేసేందుకు నిర్ణయం తీసుకోవాలని అనుకున్నారు. అయితే సమావేశం వాయిదా పడింది. రెండు రోజుల వ్యవధిలో అగ్ని ప్రమాదం కలకలం రేపింది. టీడీపీ పరిపాలన భవనంలో శనివారం సాయంత్రం ఇంజనీరింగ్ విభాగం డిప్యూటీ ఇంజనీర్ భాస్కర్ ఛాంబర్ లో అగ్ని ప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. పలు కీలక ఫైల్స్ దగ్గం అయ్యాయి. గదిలో నుంచి పొగలు రావడాన్ని గుర్తించి టీడీపీ భద్రతా సిబ్బంది వెంటనే అప్రమత్తమై అగ్నిని ఆర్పివేశారు. అయితే ఎలా ప్రమాదం జరిగిందని అధికారులను అడిగితే ప్రతిరోజూ పూజించే దీపం పడి ప్రమాదం జరిగిందేమీ అని అంటున్నారు. టీడీపీ పరిపాలన భవనం ఇటీవల కాలంలో రిసోవేషన్ చేశారు. అన్ని విభాగాలను సర్వాంగ సుందరంగా తీర్చిదిద్దారు. అలాంటి టీడీపీ పరిపాలన భవనంలో విద్యుత్ షార్ట్ సర్క్యూట్ అయ్యే అవకాశం లేదు. మరీ దీపం పడి ఫైల్స్ మాత్రమే కాలిపోవడం ఏంటని ప్రశ్న వినిపిస్తుంది. సమాచారం అందుకున్న టీడీపీ ఉన్నతాధికారులు ప్రమాద స్థలాన్ని పరిశీలించారు. ఆ గదిలో ఏవీ రికార్డులు ఉన్నాయి.. అవి ఈ ఫైలింగ్ లో ఉన్నాయా లేదా.. అసలు ప్రమాదానికి కారణం ఏంటి.. ఏదైనా కుట్ర కోణం ఉందా అనేది పోలీసుల విచారణలో తెలియాల్సి ఉంది.



రిటైర్మెంట్ ఆలోచన లేదు.. భారత్పై సిరీస్ గెలవడమే లక్ష్యం: ఆసీస్ స్టార్ బ్యాటర్



ఆస్ట్రేలియా స్టార్ బ్యాటర్ స్టీవ్ స్మిత్ వయసు ఇటీవలే 35 ఏళ్లు దాటింది. ఆధునిక క్రికెట్ లో వన్ ఆఫ్ ది బెస్ట్ బ్యాటర్ గా పరిగణించబడే స్మిత్ పై రిటైర్మెంట్ వార్తలు వస్తున్నాయి. తీ20లో స్థానం కోల్పోవడం.. వన్డేలో అడపాదడపా అవకాశాలు.. టెస్టుల్లో పేలవ ఫామ్. దీంతో ఈ ఆసీస్ బ్యాటర్ క్రికెట్ కు గుడ్ బై చెప్పాల్సిన సమయం వచ్చిందంటున్నారు. అయితే తన రిటైర్మెంట్ పై వస్తున్న వార్తలను స్మిత్ కొట్టి పారేశాడు. తనకు అలాంటి ఆలోచనలు లేవని తేల్చి చెప్పాడు. రిటైర్మెంట్ పై స్టీవ్ స్మిత్ స్పందిస్తూ ఇలా అన్నాడు.. “ప్రస్తుతం నేను నా ఆటను ఆస్వాదిస్తున్నాను. చాలా రిలాక్సుగా ఉన్నాను. రిటైర్మెంట్ గురించి నాకు ఎలాంటి ప్రణాళికలు లేవు. సమ్మర్ లో జరగనున్న

బోర్డర్ గవాస్కర్ ట్రోఫీ కోసం ఎదురు చూస్తున్నాను. భారత్ చాలా బలమైన జట్టు. ఈ సిరీస్ లో మాకు గట్టి ఛాలెంజ్ గా నిలుస్తుంది. ప్రపంచంలో రెండు అత్యుత్తమ టెస్ట్ జట్లు అడబోయే ఈ ట్రోఫీ కోసం ఎదురు చూస్తున్నాను”. అని స్మిత్ చెప్పుకొచ్చాడు. 35 ఏళ్ల అతను 109 టెస్ట్ మ్యాచ్ లో 56.97 సగటుతో 9685 పరుగులు చేశాడు. కనీసం 5000 టెస్ట్ పరుగులు చేసిన బ్యాటర్ లలో, బ్రాడ్ మాన్ 99.94 తర్వాత ఆస్ట్రేలియన్ లలో ఇది రెండో అత్యుత్తమ సగటు. డేవిడ్ వార్నర్ రిటైర్మెంట్ తర్వాత టెస్ట్ క్రికెట్ లో ఓపెనర్ గా స్మిత్ అవతారమెత్తాడు. ఎనిమిది ఇన్నింగ్స్ లో 28 సగటుతో 171 పరుగులు మాత్రమే చేశాడు.

టీమిండియాకు ఆదాలని ఉంది.. 43 బంతుల్లోనే భారత క్రికెటర్ సంచలన

భారత్ తరపున టెస్టులో ట్రిపుల్ సెంచరీ ఒక్కసారిగా అందరి దృష్టి తనవైపుకు తిప్పుకున్నాడు కరుణ్ నాయర్. పేలవ ఫామ్ తో భారత జట్టులో స్థానం కోల్పోయిన ఈ కర్ణాటక షేయర్.. మరోసారి సంచలన ఇన్నింగ్స్ తో మెరిశాడు. మహారాజా టీ20 ట్రోఫీలో భాగంగా కరుణ్ నాయర్ విధ్వంసకర సెంచరీతో చెలరేగాడు. మైసూర్ వారియర్స్ జట్టుకు కెప్టెన్ గా వ్యవహరిస్తున్న కరుణ్.. సోమవారం (ఆగస్టు 19) బెంగళూరులోని ఎం చిన్నస్వామి స్టేడియంలో 43 బంతుల్లోనే సెంచరీ చేయడం విశేషం. మంగళూరు డ్రాగన్స్ టౌలింగ్ పై పూర్తి ఆధిపత్యం చూపిస్తూ 48 బంతుల్లో 13 ఫోర్లు, 9 సిక్సర్లతో 124 పరుగులు చేసి అతీయంగా నిలిచాడు. అతని స్ట్రైక్ రేట్ 258.33 గా ఉంది. కరుణ్ నాయర్ కెప్టెన్ ఇన్నింగ్స్ తో మైసూర్ డ్రాగన్స్ 20 ఓవర్లలో నాలుగు వికెట్ల నష్టానికి 226 పరుగులు చేసింది. ఈ ఇన్నింగ్స్ తర్వాత కరుణ్ నాయర్ భారత టెస్ట్ క్రికెట్ జట్టులో స్థానం సంపాదించడమే తన లక్ష్యమని చెప్పుకొచ్చాడు. కెరీర్ ప్రారంభంలోనే ఈ కర్ణాటక షేయర్ భారత్ తరపున ట్రిపుల్ సెంచరీ చేసి వెస్ట్ ఇండీస్ తర్వాత ఈ ఘనత సాధించిన అటగాడిగా నిలిచాడు. ఈ మ్యాచ్ విషయానికి వస్తే మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన మైసూర్ డ్రాగన్స్ 20 ఓవర్లలో నాలుగు వికెట్ల నష్టానికి 226 పరుగులు చేసింది. వర్షం కారణంగా మైసూర్ వారియర్స్ మంగళూరు డ్రాగన్స్ టూరిలో ను 14 ఓవర్లలో 166 పరుగులకు సవరించారు. లక్ష్య ఛేదనలో డ్రాగన్స్ 14 ఓవర్లలో 7 వికెట్ల నష్టానికి 138 పరుగులకే పరిమితమైంది. దీంతో మైసూర్ డ్రాగన్స్ 27 పరుగుల తేడాతో గెలిచింది.



గాయంతో స్టాక్స్ షేట్.. కొత్త కెప్టెన్ ను ప్రకటించిన ఇంగ్లాండ్ క్రికెట్



బెన్ స్టాక్స్ గాయంతో ఈ సిరీస్ కు దూరం కావడం ఆ జట్టుకు పెద్ద ఎదురు దెబ్బ తగిలింది. స్టాక్స్ స్థానంలో ఇంగ్లాండ్ కెప్టెన్ గా అలీ పోప్ జట్టుకు నాయకత్వం వహిస్తాడు. యువ క్రికెటర్ హ్యూరీ బ్రాక్ వైస్ కెప్టెన్ గా ఎంపిక చేశారు. స్టాక్స్ తో పాటు జాక్ క్రాబీ ఈ సిరీస్ కు దూరమయ్యాడు అతని స్థానంలో దాన్ లారెన్స్ జట్టులో చేరాడు. స్వదేశంలో ఇంగ్లాండ్ ఇటీవలే వెస్టిండీస్ ను 3-0 తేడాతో చిత్త చేశారు. అండర్స్, బ్రాడ్ లేకపోవడం స్టాక్స్, క్రాబీ గాయాల కారణంగా దూరమవ్వడంతో క్రాళ్లతో నిండిన ఇంగ్లాండ్ జట్టు శ్రీలంకలో సిరీస్ ఛాలెంజ్ గా మారింది. బుధవారం (ఆగస్టు 21) మాంచెస్టర్ లోని ఓల్డ్ ట్రాఫోర్డ్ లో జరగనున్న తొలి టెస్టుకు ఇప్పటికే ఇంగ్లాండ్ షేయింగ్ 11 ను ప్రకటించారు. మరోవైపు శ్రీలంక అండర్ డాగ్ గా ఈ మ్యాచ్ లో బరిలోకి దిగుతుంది. ఇంగ్లాండ్ ను వారి దేశంలో అడ్డుకొని నిలబడడం లంకకు అసాధ్యంగానే కనిపిస్తుంది. **తొలి టెస్ట్ కు ఇంగ్లాండ్ షేయింగ్ 11:** దాన్ లారెన్స్, బెన్ డెకెట్, ఒల్లీ పోప్ (కెప్టెన్), జో రూట్, హ్యూరీ బ్రాక్ (వైస్ కెప్టెన్), జామీ స్మిత్ (వికెట్ కీపర్), క్రిస్ వోక్స్, గున్ అట్కీన్స్, మాథ్యూ పాట్స్, మార్క్ వుడ్, హోయెట్ బస్వీర్



అనుపమ పాలితోషికం డబుల్

ఎల్లి అవ్రామ్ యొక్క అద్భుతమైన బ్లాక్ డ్రెస్ లుక్



ఇటీవల అనుపమ పరమేశ్వరన్ గేమ్ మారిందని స్పష్టంగా అర్థమవుతోంది. ఈ క్యూట్ బ్యూటీ తన గేమ్ లో ఉత్తమస్థానంలో ఉంది. మలయాళ చిత్రం 'ప్రేమతో' తిరంగేట్రం చేసిన ఈ క్యూటీ గత 9 సంవత్సరాలుగా అన్ని సౌతిండియా చిత్రాలలో కనిపించింది. గత రెండు తెలుగు చిత్రాలైన కార్తికేయ 2 - టిల్లు స్వేర్ బ్లాక్ బస్టర్ హిట్టుగా నిలిచాయి. అనుపమ నటించిన తమిళ చిత్రం సైరస్ కూడా విజయవంతమైంది. కార్తికేయ 2 తర్వాత అనుపమ మరోసారి నిఖిల్ సిద్ధార్థ్ తో 18 పేజీస్ కోసం జతకట్టింది. ఇది సానుకూల సమీక్షలను అందుకుంది. ఈ విజయాలతో అనుపమ పరమేశ్వరన్ ఫేజ్ మారింది. తాజాగా టిల్లు స్వేర్ ఘనవిజయంతో అనుపమ స్థాయి మరింత పెరిగింది. టిల్లు గాని గాళ్ ఫ్రెండ్ పాత్రలో అనుపమ అద్భుతంగా నటించింది. మునుపటితో పోలిస్తే ఈ బ్యూటీలో గ్లామరస్ కంటెంట్ ఎలివేషన్ అదనపు హంగును జోడించింది. ఇటీవలి బాక్సాఫీస్ విజయాల దృష్ట్యా అనుపమ ఆలోచన మారిందని, నటిస్తున్న ప్రతి చిత్రానికి తన పారితోషికాన్ని రెట్టింపు చేసిందని గుసగుసలు వినిపిస్తున్నాయి. గతంలో ఓక్కో సినిమాకు లక్షల్లో అందుకునేది. ఇప్పుడు ఊహించనంత పెద్ద మొత్తం వసూలు చేస్తోందని గుసగుస వినిపిస్తోంది. అంతేకాదు.. అనుపమ కెరీర్ మూడు పువ్వులు ఆరు కాయలుగా వర్ధిల్లుతోంది. ఇప్పటికప్పుడు కొన్ని చెప్పుకోదగ్గ చిత్రాల్లో ఈ బ్యూటీ నటిస్తోంది. టిల్లు స్వేర్ తర్వాత అనుపమ సన్నివేశాన్ని తెలివిగా ఎన్ క్యాప్ చేస్తోందనేది ఇన్ సైడ్ టాక్. ఈ బ్యూటీ హనుమాన్ దర్శకుడు ప్రశాంత్ వర్మతో తదుపరి 'అక్టోపస్' అనే భారీ సినిమాలో నటించనుంది. ఇప్పటి వరకు ఈ ప్రాజెక్ట్ గురించి పెద్దగా లీకులు అందలేదు. అనుపమ పరమేశ్వరన్ ప్రధాన పాత్రలో బైసన్ - లాక్ డౌన్ అనే రెండు ప్రాజెక్టులు ఇటీవల ప్రకటించారు. మారి సెల్వరాజ్ దర్శకత్వంలో ధ్వజ్ విక్రమ్ నరసన తమిళ చిత్రం బైసన్ లో అనుపమ

జాక్ పాల్ కొట్టింది. సెన్సిటివ్ డ్రామా కథలో అనుపమ పాత్రకు వెయిట్ ఉందని సమాచారం. ఇప్పటికే నెట్ ఫ్లిక్స్ తో డ్రీమింగ్ హక్కులు ఒప్పందం పూర్తయిందని తెలుస్తోంది. అలాగే 'లాక్ డౌన్' చిత్రానికి ఏఆర్ జీవా దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. ప్రస్తుతం చిత్రీకరణ దశలో ఉన్న 'JSK బ్రూత్ పాల్ అల్వైస్ ప్రైవేట్' అనే మలయాళ చిత్రంలోను అనుపమ నటిస్తోంది. 'పెట్ డిటెక్టివ్' అనే మరో తమిళ చిత్రంలో కూడా కనిపించనుంది. ఈ సినిమాకి సంబంధించిన పూర్తి వివరాలు ఇంకా వెల్లడించాల్సి ఉంది. అనుపమ తాజా చిత్రం టిల్లు స్వేర్ ప్రస్తుతం Netflix లో ప్రసారం అవుతోంది.



వితిక పేరు ఫ్యాషన్ లక్ష్యాలను అధికం చేస్తోంది